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Ata da 34ª reunião ordinária do 2º período legislativo da 34ª 

legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 

16 de novembro de 2023. 

 

Aos 16 dias do mês novembro de 2023, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio 

da Câmara Municipal Salinópolis, Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário 

Raymundo Nogueira Gomes, situado na Avenida Beira-Mar nº 1117, 

precisamente às 9:00hs e 30 minutos o Sr. Presidente iniciou a reunião 

solicitando ao 1º Secretário fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores 

e Vereadoras, verificando o livro de presença estavam presentes 12 Vereadores 

(as), falta justificada do Vereador Eron de Carvalho Teixeira. A seguir o 

Presidente passou para o grande expediente, para entradas de 

requerimentos, projetos de leis e resoluções. Vereadora Luna Gabriela, 

apresentou requerimento ao Prefeito Municipal, solicitando a instalação de tela 

de proteção do complexo Jair Maia dos Santos no bairro São José. Vereador 

João Erivaldo, pedindo para o Poder Público em conjunto com o 

departamento de iluminação pública, a colocação de braçadeiras e reposição de 

luminárias na entrada da orla da praia da atalaia e manutenção do pórtico de 

boas-vindas. Vereador Sandro Marcelo, apresentou indicação ao Sr. Prefeito 

Municipal pedindo o recapeamento asfáltico da Travessa Rui Barros, bairro 

ponta da agulha. Vereador Argeo Corrêa, fez recomendação a Secretaria 

Municipal de Turismo, que está se aproximando o natal e a cidade já era pra 

estar decorada com os enfeites natalino. Logo após o Presidente passou para 

assunto livres. Usou da palavra a Vereadora Roberta Gaia, cumprimento à 

mesa diretora, senhores Vereadores e Vereadoras bom dia a todos, 

primeiramente agradecer a Deus pela oportunidade de estarmos aqui e poder 

informar a nossa população que estivemos semana retrasada em Belém, 

participando de um simpósio do ICMS junto ao TCM, pra que pudéssemos 

repassando pra Câmara o que vai ser modificado em relação ao ICMS que será 

voltado pra educação dos Municípios. É isso que o Governo do Estado está 

querendo fazer um projeto se deus quiser vai dá certo, estiveram presentes 

Vereadores e o Presidente, pra que ficassem cientes da situação dos fatos 

porque o Município vai ter que se adequar as normas da união e pra essa 
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adequação tudo passa por esta Casa, assim como foi o Projeto de Lei da  menor 

1ª infância foi aprovado por esta casa direcionamento do Governo Federal e os 

Municípios tem que se adequar, e em relação a tudo isso também estivemos 

nas nossas visitas nos nossos trabalhos, e quando se fala da questão de 

iluminação pública voltada para os turistas, eu penso que a iluminação 

primeiramente teria que ser voltado pra nós munícipes pra quem mora aqui se 

você fizer hoje um tour por nossos bairros a noite atlântico, bom jesus, etc. 

você sentirá falta dessa iluminação pública porque não adianta a gente 

embelezar a frente da praia da atalaia, o canteiro central como se fala por onde 

passa o véu da noiva temos que pensar na nossa cidade pra um todo não pra 

alguns e principalmente pensar pra que fica aqui o ano todo não pra aquele que 

vem no mês de julho, a gente sabe que a presença da população flutuante no 

nosso Município, é de grande valor porque gera emprego e renda mais depois e 

nos que ficamos e iremos sobreviver e passar como, temos que pensar em 

postos de saúde bom adequado com cadeiras odontológicas boas pra gente que 

estar aqui e passa 365 dias do ano não pensar pro que vem de fora, a gente tem 

a lei maior chama-se Constituição Federal e temos que cumprir e que faça 

cumprir as outras, pensando nisso assim como temos obrigação de ter a saúde  

boa treinamento básico bom de ordenamento territorial bom é nisso que temos 

que pensar hoje o Município de Salinópolis, por ser uma cidade turística nós 

não temos uma secretaria de saneamento básico ou uma secretaria que possa 

fazer o ordenamento hoje a nossa cidade está aí e estar acontecendo as posses 

de terras de forma que não são corretas a D. Vera colocou um requerimento no 

início de 2021, em relação ao nosso cemitério isso sim que é calamidade 

pública nós não temos mais aonde enterrar os nossos entes queridos, estamos 

emprestando cemitério de Município vizinho nada é feito e a gente vem 

falando e disseram Roberta não fala mais eles não fazem porque não querem, 

não a gente tem que falar sim embora seja voto vencido ou apenas uma voz, 

mais temos que continuar falando porque é a voz da população, já pensou você 

perder a sua mãe ou seu pai e não poder enterrar no cemitério dentro do seu 

Município, isso é terminar o fim da sua vida sem ter dignidade pública, 

tínhamos um terreno pra que isso fosse feito cadê porque não foi tomado 

providencias pra que isso se organize ou que se faça de fato da necessidade que 

o Município precisa ou será que vão esperar um grande que tenha nome e 
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estatus que venha de fora e dizer que vai ser enterrado aqui ai vão dá um jeito 

no cemitério pra enterrar pessoa que não é daqui, temos que pensar na nossa 

necessidade. Outra situação que eu gostaria de falar sobre o esporte pois gosto 

de futebol e começou o campeonato salinense e estamos participando e foi 

aprovado nesta Câmara um suplemento de verba para o alacidão, foi colocado 

iluminação pra noite sendo que agora foi decidido informado que o Prefeito 

quer que os jogos aconteçam duas horas da tarde porque a luz está vindo cara 

do estádio, vocês já pensaram nisso e já imaginaram a sensação térmica duas 

horas da tarde no campo de futebol, eu peço aqui encarecidamente que o 

Prefeito foi ele quem mandou segundo falaram que ele reveja essa situação e 

coloque no campo uma ambulância que há a necessidade pela quentura que 

está e convido as mulheres a participarem dos jogos pois o lugar da mulher é 

aonde ela quiser, bom dia obrigada a todos. Fez uso da palavra a Vereadora 

Luna Gabriela, bom dia a todos cumprimentos à mesa diretora, Srs. 

Vereadores e Srªs Vereadoras, a plateia que nos acompanham aqui e toda a 

população que assistem através do portal da Câmara, hoje na verdade trago a 

Lei Orgânica, Regimento Interno pra tribuna, pra justificar a uma acusação 

leviana nesta casa que foi contra mim na reunião passada, como forma de 

justificar a falha da mesa diretora e da presidência e a falta de 

comprometimento com o regimento interno da casa e a lei orgânica municipal, 

bem como fui criticada pela esposa do Presidente desta casa nas redes sociais, 

quando venho para a tribuna faço tudo conforme o regimento interno pois é 

isso que nós fundamenta, até onde eu sei será atualizado agora e precisa ser 

aplicado o que ainda está aqui, foi falado que não tinha competência, onde o 

Vereador Denys apresentou um Projeto de Lei sobre a iluminação pública onde 

na época eu fazia parte da comissão de justiça com o parecer favorável onde 

foi citado na mesa que não tínhamos competência para legislar a respeito, por 

tanto gostaria que os nobres Vereadores na sessão II da lei orgânica, das 

atribuições da Câmara Municipal leiam e compreendesse o Art. 56 “ cabe a 

Câmara Municipal com a sanção do Prefeito, não exigida está para o  

especificado no art. 46 legislar sobre as matérias de competência do Município 

especialmente sobre: orçamento anual e plurianual, abertura e liberação de 

crédito, dívida pública e meio de solvê-la, concessão de anistia e isenções 

fiscais, impostos de competência do Município, taxa e contribuições, 
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arrecadação e distribuição de renda, portanto é competência legal de qualquer 

nobre Vereador apresentar o Projeto de Lei e legislar sobre essas 

competências, assim justifico nosso papel de forma correta baseado na lei, no 

Art. 57, da Lei Orgânica que nós corriqueiramente ultimamos nessa casa a 

partir de nossas indicações o Art. 25, compete privativamente a Câmara 

Municipal não estabelece a mesa diretora ou seja são os 13 Vereadores de 

liberação de requerimentos, moções, indicações, soluções, decretos 

legislativos, medidas provisórias, leis delegadas e emendas da lei orgânica  que 

irá acontecer recente nessa casa, por tanto justifico que não faço na Câmara 

Municipal o que eu tenho vontade, eu venho fundamentada nas leis que rege 

esse parlamento espero que essas leis sejam cumpridas, pois temos direito a 

voz e a votos, então temos direito a isso, o que venho observando a última 

coisa que rege nessa casa é a lei o que tem dominado é a vontade do Prefeito, a 

subordinação da mesa diretora e as leis vem em segundo plano, e com isso eu 

espero que possamos se respaldar nas leis e se fundamentar nas leis e fazer 

com seja aplicada na casa. Fez uso da palavra a Vereador Rosinaldo 

Martins, bom dia a todos cumprimento à mesa diretora, Srs. Vereadores e Srªs 

Vereadoras, a plateia que nos acompanham aqui e toda a população que 

assistem através do portal da Câmara, agradecer ao Prefeito Kaká Sena pela 

bela inauguração da Escola Raimunda Loula no bairro da prainha pois sabemos 

que foram anos pra ser refeita o projeto e agradecer o empenho dos pais de 

cada alunos pelo abaixo assinado escolhendo a quadra ao invés da piscina, pois 

as festas juninas acontecia na rua da escola, chovia e era o maior sufoco, os 

pais dos alunos me repassaram o abaixo assinado e levei até o Prefeito pra que 

fosse feito a quadra coberta e pra isso acontecer tivemos uma outra licitação da 

quadra para retirar a piscina e colocar a quadra, agradeço ao Prefeito pelo 

empenho e desenvolvimento que vem fazendo em nosso Município, como o 

asfaltamento que estar no bairro do bom jesus e nesse momento estar sendo 

completada outras ruas que estão sendo asfaltada, parabéns aos moradores do 

bairro da nova Brasília, Portelinha, Ponte e Ponto do gato, obrigado. Fez uso 

da palavra a Vereador João Erivaldo, bom dia a todos cumprimento à mesa 

diretora, Srs. Vereadores e Srªs Vereadoras, a plateia que nos acompanham 

aqui e toda a população que assistem através do portal da Câmara, agradeço a 

minha esposa pela intervenção que apesar de não saber das leis, debateu com 
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uma Vereadora que entende das leis, pois ela sabe que eu estou fazendo a coisa 

certa e sabe que estou cumprindo rigidamente o Regimento Interno desta Casa 

de Lei, eu sempre digo que não passo por cima de ninguém mas não dou o 

direito de ninguém passar por cima da minha competência, se o regimento 

interno diz que a competência é designar cargos e remuneração é do cargo de 

Presidente e qualquer requerimento que estiver errado, nós vamos vetar e não 

irei assinar nada que vem de errado pra me prejudicar, fico triste quando vem 

Vereador que me antecede falando que tem que ter Secretaria de Meio 

Ambiente, pois sabemos que tem que tem não tínhamos Secretaria de 

Segurança Pública e aprovamos aqui, parabenizo o Prefeito Kaká Sena por 

atender as solicitações dos Vereadores do asfaltamento do bairro Bom Jesus, 

especialmente na rua do mangue, ontem estive com ele e logo estará chegando 

mais benefícios para as outras comunidades quero parabenizar o nosso  

Prefeito, estamos juntos pra que der e vier, fico pensando aqui numa situação 

porque nós somos muitos criticados que estamos passando por cima dos 

direitos dos Vereadores, eu não vejo isso pois não ataco ninguém, eu só faço 

querer amenizar  a situação, se a lei está dizendo para eu agir desse jeito eu 

agirei conforme o regimento interno da lei orgânica pois tenho uma assessoria 

jurídica que me dão orientação não tenho um estudo de doutores, neste 

momento quero que fique registrado a todos os senhores e senhoras e o povo 

salinopolitano que estamos fazendo uma reforma, ampliação e modernização 

da Câmara de Vereadores com gabinetes, vai ser votação eletrônica pois 

estamos cuidando das coisas públicas com seriedade, de onde eu vim foi de 

comunidade e fui Presidente de associação por mais de 18 anos, essa casa não 

é diferente cuidar de pessoas, quero aqui parabenizar toda a equipe de 

colaboradores, funcionários da Câmara Municipal, pra permanecer com o título 

de diamante vamos ser eleito novamente com o título de diamante de 

transparência da Câmara, isso é responsabilidade e estamos no caminho certo, 

bom dia e que Deus abençoe a todos. Pediu a palavra o Vereador Antônio 

Carlos, cumprimento à mesa diretora, Srs. Vereadores, Srªs Vereadoras, o que 

me traz nessa tribuna, em relação as inaugurações que não estava presente das 

escolas chapeuzinho vermelho, Raimunda Loula, parabenizar o Prefeito por 

estar investindo na educação quem ganha com isso são professores pais e 

alunos, agradecer ao Prefeito por ter colocado bancos novos na praça da Alto 
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Pindorama. Também falar sobre o requerimento da nobre Vereadora sobre o 

cemitério isso é pertinente ao Município, mais na gestão passada tínhamos 07 

Vereadores passamos 04 anos cobrando isso não vem de hoje, o Vereador 

Machado apresentou também requerimento e tem mais de 30 anos ao lado do 

pai e do ex-prefeito, e não fomos atendidos erámos a base do Prefeito, aonde 

chegou até o Zé  Maria da funerária caso isso acontecesse se prontificando a 

doar dez mil tijolos pra que o cemitério fosse construído sei que é algo 

importante porque o cemitério não tem mais lugar pra enterrar os entes 

queridos. Quanto ao alacidão eu não estou ciente do que você falou mais lhe 

digo que hoje à noite tem jogo aspec e palmeira às vinte e uma hora, se o 

Prefeito solicitou isso ao Presidente da liga vamos procurar saber porque se 

tem iluminação pública tem que ter futebol a noite. Pede aparte o Vereador 

João Erivaldo, falando da iluminação pública acredito que esteja funcionando 

foi apenas 02 refletores que queimaram mais as rodadas vão permanecer hoje é 

ponte preta e imperial jogam as dezenove horas. Pede aparte a Vereadora 

Roberta Gaia, só pra entender que essas rodadas vão continuar a noite, porém 

quando for a próxima rodada nos finais de semanas os jogos irão passar para as 

duas horas da tarde. Continuou com a palavra o Vereador disse a Vereadora 

que irá dá a resposta quando reunirmos com o presidente da liga, não estou 

aqui pra comprar brigar de ninguém e sim fazer o meu trabalho muito 

obrigado. Fez uso da palavra o Vereador Marcelo Sandro, cumprimento à 

mesa diretora, Srs. Vereadores Srªs Vereadores,  falando da agenda que na 

semana passada foi muita comprometedora na capital, na segunda feira fui 

recebido pelo Secretário do Crédito cidadão do Governo do Estado, o qual 

conheci o programa que é oferecido pra pequenos empreendedores e 

autônomos, esse benefício é importante pra nossa população deixando a porta 

da secretaria crédito cidadã aberta pra este Vereador e que possa estar 

chegando nas mãos de quem realmente precisa aplicar no seu negócio, na 

terça-feira estive com  o Secretário do Sectec do Governo do Estado, Felipe 

Meirelles, tivemos uma conversa muito boa referente a vários cursos que vem 

pra o nosso Município ano que vem, inclusive estou com uma guia de 

programa nacional de acesso de ensino técnico e emprego. Fomos recebidos 

pelo adjunto da Seel, tratamos assuntos pertinentes ao esporte, continuamos 

empenhados na comunidade se colocando à disposição de quem procura o 
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nosso mandato pra buscar soluções através do Prefeito Kaká Sena, fica aqui os 

meus agradecimentos. Usou da palavra o Vereador Argeo Corrêa, 

cumprimentando a mesa diretora,  Vereadores e Vereadores, e os que assistem 

pelo portal da Câmara, pegando aqui a deixa da reunião e o que foi comentado 

sobre o novo cemitério, realmente eu enquanto Vereador penso que a nossa 

cidade cada dia cresce no turismo, nas famílias, e na questão do cemitério 

realmente estive no dia da iluminação é o cemitério ficou muito cheio sem 

espaço pra andar, enquanto Câmara, Prefeito Kaká, Secretários, tem que pensar 

mesmo nesse plano em adquirir uma área no Município, para se fazer um 

cemitério, somos 13 Vereadores, temos nossas questões políticas, mais o 

trabalho do povo tem que sair do papel e apresentado para o povo a melhoria 

independente quem for Vereador ou Prefeito. Tem várias empresas vindo para 

o nosso Município vai na Prefeitura, pega licença pra adquirir seu lote e porque 

o Prefeito Kaká, Secretário de Obras ter esse olhar de urgência na questão de 

um novo cemitério, também dizer que meses atras estava acontecendo invasões 

próximo do trevo e parte da entrada do bairro Califórnia, aquilo me comoveu 

demais ao ver residências naquela área do manancial perto do trevo, enquanto 

Vereador fui até ao Ministério Público falar com o Promotor de Justiça, mas 

marcou outro momento, enquanto Vereador, morador não admito a moradia 

daqueles moradores que estavam lá, futuramente a Cosanpa não faz poço 

porque não existe área e tem moradores constroem fossas prejudicando o 

lençol freático, dizer que recebi a visita do adjunto do Secretário de Obras, foi 

no bairro do guarani II, verificar as demandas que o povo necessita, durante 

esse mandato quero prestar contas dos meus trabalhos, obrigado bom dia a 

todos. Fez uso da palavra o Vereador André Barros, cumprimento à mesa 

diretora, Srs. Vereadores, Srªs Vereadoras, bom dia a todos, falando da 

inauguração da Escola Tia Loula, estivemos presentes junto o Prefeito Kaká 

Sena, ouvimos relatos de ex-alunos que estudaram nessa escola, isso é 

importante destacarmos a importância da educação no nosso município e 

agradecer o Prefeito por estar reformando, construindo escolas e o recursos da 

educação sendo aplicado de maneira correta. Pede aparte o Vereador João 

Erivaldo, você tem razão quando menciona em aplicar o recurso da educação, 

se tivéssemos um gestor comprometido com a educação acredito que hoje era 

pouco pra gestão do Kaká Sena, dá atenção para a educação, hoje o Prefeito 
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está de parabéns em olhar com carinho pra nossa educação, assim como todos 

os funcionários, fiquei sabendo que a audiência pública que teve aqui que um 

cidadão bateu no Presidente da Câmara, os advogados que disseram que não 

tinham pegados já querem fazer devolução pra Prefeitura, entrar em negociata 

então fica entre aspas, diz que não deve nada e já querem fazer a devolução, 

isso quer dizer que a audiência pública era pra pedir esclarecimentos cidadãos 

salinopolitanos, estar sim toda correta esse é o nosso papel averiguar o que está 

sendo aplicado na educação, na saúde, etc., é nosso dever fiscalizar e quando 

houve a audiência pública ficamos encurralados aqui na Câmara, e não houve 

nenhum Vereador da oposição falando a favor da nossa sessão, foram nos 

criticar, a gente queria saber aonde estava os vinte e oito milhões, mais nós já 

sabemos como eu era o relator da comissão, fiquei por dentro de tudo que se 

passou aonde foi e quem entregou o dinheiro e aonde está, quero parabenizar o 

Prefeito Kaká Sena, por estar olhando com carinho para o meu bairro e pode 

contar com este Vereador e dificilmente eu volto atras na minha fala. 

Continuou com a palavra o Vereador, agradecer a Secretária de Educação e 

toda a sua equipe, pelo evento no dia da inauguração da escola, falar sobre a 

discussão da Lei Orgânica, Regimento Interno, sugerimos se tiverem algumas 

dúvidas que entre em contato com o Assessor Dr. Leno da ABRACAM. Pede 

aparte a Vereadora Roberta Gaia, falando na questão da Lei Orgânica, eu 

juntamente com o Vereador estivemos em Belém na discussão e a gente fica 

feliz é assim que tem que ser uma Câmara que pensa o que vai ser pra frente o 

que ficou pra traz não importa, hoje com a discussão da reforma da lei orgânica 

é importante pra gente, que bom que essa casa pensando como um todo está 

fazendo isso com os 13 Vereadores. Vereador continuou com a palavra, 

estamos todos de parabéns quanto a discussão da lei orgânica. Sobre o alacidão 

antes não tinha jogos a noite hoje tem muita participação de vários clubes do 

nosso Município. Logo após o Presidente passou para a 1ª parte da ordem do 

dia, em discussão a ata da 31ª da reunião ordinária realizada no dia 26 de 

outubro de 2023. A Vereadora Luna Gabriela pediu a palavra, pediu 

correção da ata nas páginas 03 e 05, ficando para ser aprovada na próxima 

reunião ordinária. Em discussão o parecer da Comissão de Constituição e 

Justiça, do Projeto de Decreto Legislativo nº 01/23, dispõe sobre a emissão de 

titulo honorifico de cidadãos salinopolitanos e de honra ao mérito, depois foi 
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aprovado por unanimidade dos Vereadores (as) presentes. Depois passou para 

a 2ª parte: solicitando ao Vereador André Barros, fazer a leitura do parecer 

da Comissão de Constituição e Justiça, do Projeto de Lei nº 14/23, autoria do 

Poder Executivo, estima a receita e fixa a despesas do Município de 

Salinópolis, para o exercício de 2024. O Vereador Argeo Corrêa, prosseguiu 

com a leitura do parecer da Comissão de Economia e Finanças, do Projeto de 

Lei nº 014/23, autoria do Poder Executivo. A seguir passou para as comissões 

de constituição e justiça, comissão de economia e finanças, o Projeto de 

Decreto  Legislativo  nº 02/23, que altera o  Decreto  Legislativo  nº 01/2022.  

Em seguida deu por encerrada a sessão marcando a próxima para o dia 23 de 

novembro no horário regimental. E para constar Argeo Corrêa Neto,1º 

Secretário lavrei a presente ata, depois de aprovada será assinada pelos 

Vereadores e Vereadoras presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário 

Raymundo Nogueira Gomes, 16 de novembro de 2023. 

 

01________________________________________________________ 

                       João Erivaldo da Silva-Vereador Presidente PDT    

 

 

02________________________________________________________ 

 

                      Argeo Corrêa Neto- Vereador 1º Secretário MDB 

 

 

03________________________________________________________ 

                      André Luiz de Barros Figueiredo- Vereador 2º Secretário PL   

 

 

 

04________________________________________________________ 

                     Roberta Graziele Pinheiro Gaia- Vereadora PL  
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05________________________________________________________ 

                    Antônio Carlos Gonçalves Rufino- Vereador DC 

 

 

06________________________________________________________ 

                    Eron de Carvalho Teixeira- Vereador Republicano   

 

 

 

07__________________________________________________________ 

                   Dalte do Rosário Gomes- Vereador MDB 

 

 

 

08__________________________________________________________ 

 

                  Denys Lucio Marques de Souza- Vereador PL  

 

 

09__________________________________________________________ 

                 Rosinaldo Martins Miranda- Vereador DC   

 

 

10__________________________________________________________ 

                 José Raimundo Souza da Silva- Vereador Republicano  

 

 

11__________________________________________________________ 

                Luna Gabriela Figueiredo de Santa Brígida- Vereadora PL  

 

 

12_________________________________________________________ 

               Marcelo Sandro Araújo Pinheiro- Vereador Podemos   
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13__________________________________________________________ 

              Vera Lucia de Souza Henrique- Vereadora Democratas   


